

## Αποκατάσταση της πραγματικότητας

### Έρευνα για την Σκλήρυνση κατά Πλάκας

Με αφορμή πρόσφατη αναφορά από μεγάλο τηλεοπτικό σταθμό, σε έρευνα που πραγματοποιείται για την σκλήρυνση κατά πλάκας, ακολούθησαν δημοσιεύματα σε διάφορα sites, τα οποία δεν έχουν σχέση με την πραγματικότητα και με αυτά που επίσημα κατά καιρούς έχουν ανακοινωθεί σε Έγκριτα Επιστημονικά Περιοδικά και Συνέδρια.

Τα δημοσιεύματα αυτά πρέπει να πω ότι με έχουν ενοχλήσει, καθώς με θίγουν προσωπικά και δεν βοηθούν αυτή την προσπάθεια. Η Ανακοίνωση που αναρτήθηκε στην Ιστοσελίδα της Ελληνικής Ακαδημίας Νευροανοσολογίας, με βρίσκει σύμφωνο.

Προκειμένου να αποφεύγονται οι υπερβολές, έστω και καλοπροαίρετες, σχετικά με την έρευνα για την σκλήρυνση κατά πλάκας, στην οποία συμμετέχουν πολλές ερευνητικές ομάδες από την Ελλάδα και το Εξωτερικό, θα ήθελα να διευκρινίσω τα εξής:

- Η μακροχρόνια έρευνα εξελίσσεται μέχρι σήμερα πολύ καλά. Τα μέχρι τώρα επιτυχή αποτελέσματα προέρχονται από τις προκλινικές δοκιμές σε πειραματόζωα και δεν έχουν πραγματοποιηθεί κλινικές δοκιμές. Ευχόμαστε και οι κλινικές δοκιμές που προγραμματίζονται, να είναι επιτυχείς. Η διάρκεια τους θα είναι μακροχρόνια. Πάντα υπάρχει το ενδεχόμενο σε μια κλινική δοκιμή να υπάρξουν παρενέργειες και να αποτραπεί η συνέχειά τους.
- Οι τίτλοι που χρησιμοποιήθηκαν στα δημοσιεύματα, παρά την καλή διάθεση πιστεύω των δημοσιογράφων, είναι παραπλανητικοί για το κοινό και δεν εκφράζουν την πραγματική εικόνα. Η “δραστική ύλη” χαρακτηρίζεται ως φάρμακο ή εμβόλιο, **μόνο μετά την επιτυχή ολοκλήρωση των κλινικών δοκιμών και την έγκριση από διεθνείς οργανισμούς υγείας.**
- Θα ήθελα να ζητήσω, γνωρίζοντας την ευαισθησία και το ενδιαφέρον για τη νόσο, να μη γίνονται υπερβολές και να μην χρησιμοποιείται φρασεολογία και υλικό από παλαιότερες αναρτήσεις, που παραποιούν την αλήθεια.
- Οι ερευνητές, όλα αυτά τα χρόνια δίνουν τον καλύτερο εαυτό τους, συνεργαζόμενοι για την επιτυχή ολοκλήρωση αυτού του σπουδαίου έργου. Ευχόμαστε όλοι μας, η έρευνα να προχωρήσει και να ολοκληρωθεί με επιτυχία, επ’ ωφελεία της κοινωνίας. Είναι το μόνο που μπορούμε να πούμε αυτή τη στιγμή.

Γιάννης Ματσούκας

Καθηγητής Χημείας, Πανεπιστήμιο Πατρών  
Καθηγητής Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Calgary, Καναδά  
[www.johnmatsoukas.gr](http://www.johnmatsoukas.gr)  
[www.medicinalchemistry.gr](http://www.medicinalchemistry.gr)  
<http://excellence.minedu.gov.gr/listing/106-graduateprogram>  
[http://youtu.be/i1dQDILrp\\_k](http://youtu.be/i1dQDILrp_k)